

Религиозные традиции.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Религиозные традиции.

Марк 7:1-13: «Тогда собрались к нему фарисеи, и некоторые из книжников, которые пришли из Иерусалима.

2- И когда они увидели, как некоторые из учеников его ели хлеб осквернёнными, то есть, немытыми, руками, они придирались.

3- Ибо фарисеи, и все иудеи, если не моют рук часто, не едят, держась традиции старейшин.

4- И когда приходят с рынка, если не омоются, не едят. И есть многое другое, чего они приняли держаться, как например омовение чаш, и горшков, латунных сосудов и столов.

5- Потом фарисеи и книжники спросили его, Почему ученики твои не ходят согласно традиции старейшин, но едят хлеб немытыми руками?

6- Но он ответил и сказал им, Хорошо пророчествовал о вас, лицемерах, Исайя, как написано, Народ этот чтит меня устами, но сердце их далеко от меня.

7- Однако тщетно они поклоняются мне, уча как доктринам, заповедям человеческим.

8- Ибо отложив заповедь Божью вы держитесь традиции человеческой, как например омовения горшков и чаш: и многое другое такое подобное вы делаете.

9- И он сказал им, Очень хорошо вы отвергаете

заповедь Божью, чтобы вам соблюдать традицию вашу.

10- Ибо Моисей сказал, Почитай отца своего и мать свою; и, Всякий, кто проклинает отца или мать, пусть смертью умрёт:

11- Но вы говорите, Если человек скажет его отцу или матери, Это Корван, то есть, дар, всё, чем бы ты мог от меня воспользоваться; он будет свободен.

12- И вы попускаете ему уже ничего не делать для отца его или матери его;

13- Делая недействующим слово Божье традицией вашей, которую вы передали: и многое такое подобное делаете вы.»»

Мы столкнулись в прошлой главе со многими отвержениями в жизни Иисуса Христа. Вместе с тем, находясь в подобном положении, Он проявляет сострадание.

Обычного (простого) человека часто отвергают по неизвестным причинам, есть те, которые отвергают из-за того, что они стали частью религиозной системы.

В **Марка 7** Иисус встречается с религией. Теперь мы увидим борьбу между религией и истиной Иисуса Христа. (**Марк 7:1-13**)

(Молитва)

Религия является большим врагом Господа Иисуса Христа. За этим врагом, мы знаем из евангелия от Иоанна, стоит убийство, обман дьявола, который хотел быть как Бог и желал, чтобы ему поклонялись. Дьявол заинтересован

быть главой Господа Бога и чтобы ему воздавали честь. Этого он и добивается через религию. Дьявол находится в религии. Он связывает людей религией.

Господь Иисус Христос пришёл с одной целью, - рассказать людям истину. Наш Господь отвергает все оковы традиции и религиозность людей.

Марк 7:1: «Тогда собрались к нему фарисеи, и некоторые из книжников, которые пришли из Иерусалима.»

Заметьте: **«Тогда собрались к нему фарисеи...»** Удивительно, как собираются люди, которые с чем-то не согласны. Библия говорит в **Марка 3**, что эти книжники и фарисеи думали, что Иисус одержим дьяволом. Как же тогда в **5 главе** они пришли к Иисусу во время Его проповеди?

Луки 11:53-54: «И когда он говорил им это, книжники и фарисеи начали сильно приставать к нему, и провоцировать его говорить о многом:

54- Подстерегая его, и пытаясь уловить что-нибудь из уст его, чтобы обвинить его.»

Посмотрите: **«...начали сильно приставать к нему».** Это значит, что они действовали с большим напором, не давая Ему передохнуть. Они желали спровоцировать Иисуса, хотели подстеречь Его в чём-нибудь, имея нечестивые мотивы.

1. Первое, что мы видим, — это обвинение.

Они пришли от имени своего начальства из Иерусалима и узнали, где найти этого человека, Иисуса Христа.

Помните, это галилейское служение. Иисус находится в Галилее, проповедуя галилеянам. **«Великий свет засветил впереди».**

Он учит этих людей, и вдруг приходят религиозные лидеры, желая прекратить Его проповедь. Они ищут какого-нибудь недостатка в Нём. И вот, они нашли, что руки неумыты. Такой была их традиция. (Стих 3).

Теперь мы узнаем, как Иисус Христос противопоставит традиции Божье Слово (Истину).

Если Иисус и собирается научить нас чему-то, то это отличать, знать разницу между Божьим Словом и вещами, которые кажутся Божьим Словом, а на самом деле это - религиозный, традиционный мусор.

Иудеи - обычные люди. Один из даров, данных Богом своему народу, — это дар чтения Писания и способность здраво мыслить. Большая часть мировой мудрости и философии вымывает иудейские истины, которую Бог дал своему народу, оставив ему своё Слово.

Бог желает, чтобы мы знали, что Он - Творец, а его противник (Дьявол) - лишь тот, кто всё подделывает. Это значит, что он (дьявол) - обманщик.

Иов 6:15-17: «Братья мои поступают обманчиво, как ручей и как поток ручьёв, проходят они;

16- Которые черноваты по причине льда, и в которых скрывается снег:

17- Когда нагреваются, они уменьшаются: когда становится жарко, они исчезают с места своего.»

Иеремии 48:10: «Проклят будь тот, кто дело Господне делает обманчиво, и проклят будь тот, кто удерживает меч его от крови.»

Дьявол не может иметь ничего своего. Он не может создать жизнь, а может только испортить, извратить то, что Бог уже сотворил.

Вот откуда появились все эти традиции!

Это то, с чем имел дело Иисус в 30 году нашей эры, встретившись с фарисеями. Вот, что там происходило.

Чтобы понять Иудеев, необходимо изучить Библейские Законы. Иудеи верили, что Библия - не только источник духовной практики. Иудейский закон увеличивался и менялся с каждым появляющимся поколением. Менялись и предписания Талмуда, что и следовало ожидать. Должен ли обычай противоречить тому, что говорит закон Талмуда?

Вот, что они делали: использовали закон Талмуда. Со временем иудеи стали писать книги, построили академию для обучения. Они постоянно изучали, толковали и перетолковывали Библию, пока не пришли к тому, что называется Мишна, что содержит устные традиции.

Итак, мы имеем традицию, изложенную письменно, и теперь появляется ещё и устная версия традиций. Иудеи и прочие люди устно передавали все эти традиции, прежде чем они будут записаны.

Они сравнили их и поставили вместе в книгу Мишны. Затем Мишна была издана, наконец, человеком по имени Равви Иуда, являющимся князем. (Это были устные

традиции.)

Братья, когда возникали разногласия между устной и письменной версией традиций, они всегда обращались к устному изложению и толкованию.

Библия учит нас единству веры. В ней написано, что Господь есть Бог, в единственном числе, и не должно быть других Богов перед нами. Бог желает единой цели в посвящении и вере, и потому Бог даровал однажды веру святым Своим. Бог ожидает увидеть в нас веру, пришедшую от слышания, от слышания Божьего Слова. Потому мы должны обратиться к Божьему Слову, так как Божье Слово является окончательным авторитетом во всех вопросах веры и практики. Этого желает сам Бог.

Этим иудеям нравилось изучать, и заниматься письменностью. Христиане делают те же ошибки. Бог говорит следующее, когда мы подражаем этим пустым традициям.

Марк 7:9: «И он сказал им, Очень хорошо вы отвергаете заповедь Божью, чтобы вам соблюдать традицию вашу.»

Бог хочет, чтобы наш взор был направлен только на одно, на Слово Божье. Однако на протяжении всего Ветхого Завета подобное было проблемой.

Посмотрите в **Иезекииля 14**. (Я люблю изучать. Библия часто использует слова: изучай и изучает. В пяти случаях слово «изучай» используется 3 раза, а слово «изучает» - 2 раза.)

Библия также использует слова «идите и скажите»,

причём использует около 1000 раз.

Бог ожидает, чтоб мы встали и пошли!

Иезекииля 14:3: «Сын человеческий, эти люди воздвигли идолов своих в сердце своём и поставили камень спотыкания беззакония своего перед лицом своим: мне ли вообще быть вопрошаемым ими?»

Их нечестие было в том, что они написали, а не только идолы. Это - Мишна Талмуд и Гамара. Всё это являлось комментарием на моральный закон.

Иезекииля 14:4-5: «Поэтому говори им, и скажи им, Так говорит Господь Бог, Каждый из дома Израилева, который воздвигает идолов своих в сердце своём, и ставит камень спотыкания беззакония своего перед лицом своим, и приходит к пророку; Я, Господь, отвечу приходящему согласно множеству идолов его;

5- Чтобы взять дом Израилев в собственном сердце их, потому что все они сделались чуждыми для меня через своих идолов.»

Они стали отстранёнными, отделёнными от Бога через то, что следовали своим писаниям и своим традициям. Когда Господь пришёл к ним, Он сказал: *«Посмотрите на этих людей; все они отделены от меня!»*

Отстранение было большой проблемой, с которой они столкнулись.

Давайте вернёмся к **Исайи 28**. Это ловушка, которой мы должны остерегаться. Нам нужно избегать подобного и не следовать этому.

Исайя 28:13: «Но слово Господа было для них правило на правило, правило на правило; строка на строку, строка на строку; тут немного и там немного; чтобы они пошли, и упали навзничь, и разбились, и попали в ловушку, и были взяты.»

Господь даёт ясно понять, что Библия написана таким образом, что всякий, кто захочет использовать время для изучения, ему нет надобности читать ещё одну книгу о Божьей книге. Нам нужно изучать Божье Слово и слушаться только Его.

Иудеи соблюдали традиции. Господь говорит, что если вы не изучаете Его Книгу, вы упадёте «навзничь». Он написал эту Книгу (Библию), чтобы привлечь наше внимание.

Являешься ли ты христианином? Вы, мужчина вы или женщина, должны быть преданы этой Книге!

Это то, с чем сталкивается Господь и Его люди. Народ Божий отстранил себя от Его Слова, а ведь Бог оставил своё Слово для них в качестве стандарта.

(Второзаконие 4). Бог желает Быть автором.

Многие христиане нарисовали себе свои образы Христа, но это не тот Иисус, о котором написано в Библии.

Второзаконие 4:1-2: «Поэтому внимай теперь, О Израиль, уставам и судам, которым я учу вас, чтобы исполнять их, дабы вам жить и войти и овладеть той землёй, которую Господь Бог отцов ваших даёт вам.

2- Не прибавляйте к слову, которое я заповедую вам, и ничего не убавляйте от него, чтобы вам

соблюдать заповеди Господа Бога вашего, которые я заповедую вам.»

Библия — это стандарт.

Вы не добавляете к Божьему слову? А фарисеи это делали. Садуккеи «отнимали» от Божьего слова: они не верили в воскресение.

Господь сказал, чтобы не убавляли от Его Слова и не добавляли к нему. Почему? Библия — это книга заповедей Божьих!

Когда Иисус появляется «на сцене», эти люди очень заняты чтением Мишны, Талмуда и Гамары. И вот, само Слово, «одетое в плоть», перед ними, а они Ему мешают. Они борются с Ним, всячески отвергают Его.

Второзаконие 12:32: «Всё, что я заповедую вам, старайтесь исполнять; не прибавляй к тому, и не убавляй от того.»

Бог говорит: *«Я дал вам авторитет и это окончательный авторитет.»*

Та же история происходит в **Исайя**.

Исайя 8:20: «К закону и свидетельству: если они не говорят согласно слову этому, то это потому, что нет в них никакого света.»

Когда вы читаете Библию, вы постигаете ум, сердце и волю её Автора. Это потому, что Он сам присутствует тут, и вам служит Дух Истины, который направляет вас при чтении этой Книги. Бог сам даёт вам различение. Он — тот, кто судит обо всём. Это благословение - иметь различение.

Единственный путь к научению лежит через Закон Божий и свидетельство.

(Исайя 66) Эти фарисеи и садуккеи должны были заботиться о Божьей книге. В Библии говорится, что простые люди слушали Иисуса с радостью, а эти упрямые лидеры сопротивлялись Ему, потому что возвышали писания человеческие над Словом Божьим. Помните, что сказал им Иисус? Он сказал: **«Вы не можете любить Бога и Маммону.»** Маммона буквально не означает деньги, а богатство этого мира. Для многих людей богатства этого мира является маммоной. Для религиозных учителей богатством являются их книги. Помните, что сердце не может разделиться. Бог не желает, чтоб наши привязанности были раздвоены.

Исайя 66:1: *«Так говорит Господь, Небо есть престол мой, а земля — подножие моё: где дом тот, который вы строите мне? И где место покоя моего?»* Божье слово навеки утверждено на небесах. Господь сидит на небе, на троне, с книгой в своих руках. Что это за книга?

Исайя 66:2: *«Ибо всё то создала рука моя, и всё то было, говорит Господь: но на этого мужа посмотрю я, именно на того, который беден и сокрушённого духа, и трепещет при слове моём.»*

Религиозные люди не трепещут от Божьего Слова. Они написали свои комментарии к этому Слову.

Посмотрим в послание **Титу 1:14:** *«Не внимая иудейским басням и заповедям людей, которые отворачиваются от истины.»*

Они отвернулись от Божьей заповеди, чтоб написать

свои заповеди. Я пытаюсь побудить вас задуматься о том, что происходит в сердце такого человека. Эти религиозные лидеры были более нечестивы, чем вы думаете. Это расчётливое действие. Они любят деньги и мотивируемы честью и престижем. Они любят первенствовать. Им нравится молиться на публике, когда люди высокого о них мнения.

Стих 16: «Они заявляют, что знают Бога; но делами от него отрекаются, будучи мерзки и непослушны, и ни к какому доброму делу не годны.» Их уста чтили Бога, они использовали Его имя и вели себя, как мужи Божьи. Заметьте: **«...но делами отрекались.»** О каких делах идёт речь?

Это не дела, которые прогневляли Бога. Делами были написанные ими предания, которые они называли заповедями. Это были религиозные деяния. Было множество грехов, которые совершали простые люди: воровство, зависть. Они все эти заповеди нарушали. Грехи религиозных людей — это их *великие* заповеди:

1. Дела: (Титу 1:16); **«...мерзки непослушны и ни к какому доброму делу негодны».** Они отвернулись от добрых дел, которые Бог поручил им выполнять.
2. Фарисеи — это сегодняшние раввины. В них нет перемены. Мишна Талмуд, Гамара проходят интенсивную ревизию со времён Иисуса Христа. Эти религиозные деятели продолжают к ним обращаться, вместо того, чтобы руководствоваться Словом Божьим.

(Марк 7). Заметьте аргумент, который они приводят

Иисусу.

Марк 7:2-4: «И когда они увидели, как некоторые из учеников его ели хлеб осквернёнными, то есть, немытыми, руками, они придирались.

3- Ибо фарисеи, и все иудеи, если не моют рук часто, не едят, держась традиции старейшин.

4- И когда приходят с рынка, если не омоются, не едят. И есть многое другое, чего они приняли держаться, как например омовение чаш, и горшков, латунных сосудов и столов.»

Посмотрите: **«...если не омоются».**

Иов говорит: **«Если я омою мои руки в снежной воде, то и тогда мои руки не вполне чисты.»**

Давид говорит: **«Если я омою руки в невинности, смогу ли принести на мой алтарь?»**

Никакой религиозный ритуал не поможет. В **Иеремии 4** говорится: **«О, Иерусалим, омой своё сердце от нечестия и пустых мыслей!»** В **Матфея 27** мы читаем, как Пилат, увидев, что ничего не получается, но шум лишь умножается, взял воду и умыл свои руки перед толпой, говоря: **«Невинен я в крови этого праведника: смотрите сами.»**

Здесь говорится о том, как быть всего лишь чистым, пребывать в человеческих традициях.

Марк 7:6-8: «Но он ответил и сказал им, Хорошо пророчествовал о вас, лицемерах, Исайя, как написано, Народ этот чтит меня устами, но сердце их далеко от

меня.

7- Однако тщетно они поклоняются мне, уча как доктринам, заповедям человеческим.

8- Ибо отложив заповедь Божью вы держитесь традиции человеческой, как например омовения горшков и чаш: и многое другое такое подобное вы делаете.»

2. Вторая стадия может быть названа осуждением.

То, что Иисус делает вначале, Он цитирует пророка Исайю.

Исайя 29:13: «Посему Господь сказал, Так как этот народ приближается ко мне устами своими и языком своим чтит меня, но сердце своё удалили от меня, и страху их ко мне учат посредством правила человеческого:..»

Михей 3:5: «Так говорит Господь относительно пророков, вводящих в заблуждение народ мой, которые кусают зубами своими, и вопят, Мир; а кто не кладёт им в рот, против того даже войну готовят.»

Вы видите этих пророков и то, как духовные фарисеи заставляют Божий народ заблуждаться

Посмотрите в **Притчи 27:7: «Сытой душе претят и медовые соты; а голодной душе всё горькое сладко.»**

- Иудеи учили народ доктринам, как Божью слову. **(Марк 7:7: «Однако тщетно они поклоняются мне, уча как доктринам, заповедям человеческим.»)**
- Они оставили в стороне Божье слово. **(Марк 7:8:**

«Ибо отложив заповедь Божью вы держитесь традиции человеческой, как например омовения горшков и чаш: и многое другое такое подобное вы делаете.»

- Они отвергали Божье слово. (Марк 7:9: ***«И он сказал им, Очень хорошо вы отвергаете заповедь Божью, чтобы вам соблюдать традицию вашу.»***)
- Они умаляли Божье слово. (Марк 7:13: ***«Делая недействующим слово Божье традицией вашей, которую вы передали: и многое такое подобное делаете вы.»***)

Раввин Елеазар сказал: *«Тот, кто объясняет Писания в противовес традиции, не будет иметь места в грядущем мире.»*

Мишна — это собрание иудейских традиций, записанных в Талмуде. Большое оскорбление - учить чему-то противоположному, а не тому, что говорит раввин, что на самом деле противоречит самим Писаниям. У них были свои пути, они изобретательно нарушали закон, не имея при этом чувства вины. Вместо того, чтобы использовать своё имущество для поддержки родителей, фарисеи посвящали это имущество Богу. «Корбан» значит жертва, дар Богу. Они заявляли, что их богатство должно быть использовано для духовных целей. Вместе с тем, они продолжали получать прибыль от своего богатства, даже если технически оно уже принадлежало Богу. Эти люди говорили, что любят Бога, но у них не было любви к своим родителям.

Будьте внимательны к книгам, которые вы читаете. Джон Кальвин был спасён, когда ему было 25 лет. Он

написал руководство по христианской вере, когда ему было 27 лет. Сколько лет он был с Господом? Два года. Имели ли вы когда-либо что-то, что написал ваш 2-х летний ребёнок для вас?

Когда была написана первая книга Нового Завета? В 45-м году нашей эры. Иисус ждал 12 лет, пока его брат напишет книгу. Его родному брату нужно было 12 лет проходить испытания, сдавать «экзамены», потому как Иисус не позволял новообращённому учить и писать книгу Библии. Иисус послушен своим собственным словам.

Он не позволил Павлу писать до 55-го года нашей эры. Это 10 лет спустя. Бог видел, что Павлу нужно немного больше обучения.

Знаете, какова стоимость института Кальвина? Стоимость туалетной бумаги. Не стоит тратить время на учёбу в таком институте. Вам нужно изучать и читать Библию. Это ловушка, в которую попадаю я и вы, когда мы обращаемся к комментариям Кальвина, Лютера, Весли и т. д. Вместо того, чтоб пребывать в Божьем слове.

Георг Мюллер является таким же грешником, как и Пол Хамилтон. Мы должны смотреть на Иисуса Христа и Его слово.

(Когда вы посетите многие церкви, вы увидите людей, которые наполнены «под завязку» **их** истиной.)

Людам нужно знать Божье слово!

Говори ясно.

Марк 7:14-37: *«И когда он позвал к себе весь народ, он сказал им, Послушайте меня, каждый из вас, и поймите:*

15- *Нет ничего извне человека, что, входя в него, могло бы осквернить его: но то, что выходит из него, это есть то, что оскверняет человека.*

16- *Если кто имеет уши слышать, пусть слышит.*

17- *И когда он от народа вошёл в дом, его ученики спросили его относительно притчи.*

18- *И он говорит им, Неужели и вы так без понимания? Разве не понимаете, что всё, что бы извне не входило в человека, не может осквернить его;*

19- *Потому что не в сердце его входит, но в чрево, и выходит в выгребную яму, очищая всякую пищу?*

20- *И он сказал, То, что выходит из человека, то оскверняет человека.*

21- *Ибо изнутри, из сердца человеческого, исходят злые мысли, прелюбодеяния, блудодеяния, убийства.*

22- *Кражи, алчность, нечестивость, обман, распутство, злой глаз, богохульство, гордость, глупость:*

23- *Всё это зло идёт изнутри, и оскверняет человека.*

24- *И оттуда он поднялся, и пошёл в пределы Тира*

и Сидона, и вошёл в дом, и не хотел, чтобы кто узнал об этом: но его нельзя было скрыть.

25- Ибо некая женщина, чья молодая дочь имела нечистого духа, услышала о нём, и пришла, и пала к ногам его:

26- Женщина та было гречанка, родом сирофиникиянка; и она умоляла его, чтобы он изгнал дьявола из её дочери

27- Но Иисус сказал ей, Пусть прежде насытятся дети: ибо нехорошо взять хлеб детей и бросить его псам.

28- И она ответила и сказала ему, Так, Господь: но и псы под столом едят от детских крох.

29- И сказал он ей, За это слово, иди своим путём; дьявол вышел из твоей дочери.

30- И когда она пришла в свой дом, она нашла, что дьявол вышел, и её дочь лежит на постели.

31- И снова, удалившись из пределов Тира и Сидона, он пришёл к морю Галилейскому, через средину пределов Декаполиса.

32- И приводят к нему одного, который был глухим и имел заикание; и умоляют его положить на него руку.

33- И он отвёл его в сторону от толпы, и вложил пальцы свои в уши его, и плюнул, и коснулся языка его;

34- И взглянув на небо, он вздохнул и говорит ему,

Еффата, то есть, Откройся.

35- И тотчас открылись уши его, и развязалась узда его языка, и он стал говорить ясно.

36- И он повелел им, чтобы никому не говорили: но чем больше он повелевал им, чем больше они разглашали;

37- И чрезмерно изумлялись, говоря, Он всё хорошо делает: и глухих он делает слышащими, и немых говорящими.»

В прошлый раз, в **Марка 7** мы видели, как религиозные лидеры, фарисеи, спорили с Иисусом Христом об обманчивости и бесполезности традиции. В основе лежало то, как Господь подводит итог первым 13 стихам. В 13-м стихе Он говорит о недействующем Слове Божьем из-за традиций. В 6 стихе Он объясняет, что центром является Божье слово. Число 6 — это число человеческое, число 13 обозначает бунтарство.

Но на этом Учение Его не заканчивается.

Стихи 14-16: «И когда он позвал к себе весь народ, он сказал им, Послушайте меня, каждый из вас, и поймите:

15- Нет ничего извне человека, что, входя в него, могло бы осквернить его: но то, что выходит из него, это есть то, что оскверняет человека.

16- Если кто имеет уши слышать, пусть слышит.»

Там была собрана толпа, и фарисеи спорили о традиции, о том, как должно правильно принимать пищу.

Такими традициями являются омовения чаш, горшков и рук перед едой, хотя внешне они казались чистыми. Такова была религиозная традиция. Господь собирает толпу для последнего слова. Он говорит: «Послушайте меня, я хочу, чтоб вы кое-что поняли. (Стихи 15-16).

Эти слова вы услышите повсеместно, во всём Писании.

«Если кто имеет уши слышать, пусть слышит.»
(Стих 16).

Псалом 49:1: «Послушайте это, все вы, люди; внимайте, все вы, обитатели мира.»

Псалом 94:8: «Поймите вы, тупые среди народа: и вы, глупцы, когда вы будете мудры?»

Матфея 15. Когда Иисус собрал толпу, Он сказал: **«Слушайте и понимайте...»**

Бог желает, чтоб вы и я услышали Истину; каждый, индивидуально, лично. Он желает, чтоб вы прорвались через религию, в которой выросли, и услышали Божий Дух: **«Если кто имеет уши слышать, пусть слышит, что дух говорит церквам».** Имеете ли вы уши, чтоб слышать? Является ли вашим желанием слышать Божье слово.

Иисус в последний раз обращается к ним. Теперь он оставит толпу.

Стих 17: «И когда он от народа вошёл в дом, его ученики спросили его относительно притчи».

Ученики сконфужены. Они не совсем поняли притчу.

Братья и сёстры, в этом нет ничего плохого. Ученик Господа — это тот, кто соответствует определению: *«Если вы продолжаете быть в Моём слове, тогда вы по-настоящему мои ученики»*. Ученичество требует определённую дисциплину, пребывание в Слове Божьем. Тогда ты - истинный ученик Господа Иисуса Христа.

Я - ученик Господа Иисуса Христа. Но как всем ученикам вам могут встретиться некоторые вещи, читаемые в Библии, которые вам не полностью понятны. Что тогда делать? Вот, что делает ученик, о котором мы читаем. Он приходит к Иисусу и спрашивает у Него в отношении этой притчи. Лучшим решением для понимания истины Божьего слова является то, если вы будете просить недостающей мудрости у Бога, который даёт всем щедро и не укоряет, и будет дано вам.

Иакова 1:5: *«Если кому из вас недостаёт мудрости, пусть просит у Бога, который даёт всем щедро, и не укоряет; и будет дано ему.»* Он просветит вас в ваших вопросах, если вы обратите ваш взор к небесам!

Большой ошибкой людей является то, что когда они не понимают отрывка в писании, они, вместо того, чтоб смотреть «вверх», обращаются к *писаниям* другого человека.

Это одна из ловушек, которую встречают и ученики. Они следовали писаниям другого человека, следовали традиции. Они смотрели вокруг себя, вместо того, чтоб смотреть «вверх».

Как своим ученикам, Бог не всегда даёт ответ сразу.

Мы видим, что ученики спрашивают Его о притче.

Затем Иисус отходит от толпы, входит в дом, и его ученики, следуя за Ним, задают вопрос. Вместе с тем это и есть путь ученичества: следовать за Иисусом.

Толпа расходится, а ученики продолжают следовать за Иисусом. Почему только Пётр, Иаков и Иоанн? Они чаще всего находятся рядом с Иисусом. (Если вы последуете за Ним вы будете в их числе.)

Марк 7:18-19: «И он говорит им, Неужели и вы так без понимания? Разве не разумеете, что всё, что бы извне не входило в человека, не может осквернит его;

19- Потому что не в сердце его входит, но в чрево, и выходит в выгребную яму, очищая всякую пищу?»

Иисус преподаёт им урок о иудеях, которые были очень церемониальными в том, как они принимали пищу. В книге **Левит в 11** главе левитам даны особые указания насчёт пищи. Бог желал, чтоб его люди были отделены от других людей, потому написана книга **Левит**. Господь сказал своему народу о том, какое мясо им нужно есть, а какое - нельзя. Они могли есть только определённые сорта рыбы, вкушать определённые виды птицы. Он, по сути, определяет диетический закон для иудеев.

Они питались таким образом по нескольким причинам:

1. Это была здоровая для них пища.
2. Большей всего Господь желал, чтоб люди осознали нужду в общении. Большинство людей общаются за столом. Вот в чём дело: взаимоотношения часто складываются за обеденным столом.

Бог желал, чтоб его народ отделился от языческих наций. Потому, если Бог дал им другую диету, отличающуюся от диеты других наций, то они не могли с ними сидеть за одним столом и кушать. Вот, почему Господь так сделал. Не для того, чтоб отделить иудеев друг от друга, в отличие от законников. Они спорили по поводу немытых рук.

Здесь не говорится о том, чтобы мыть руки. Бог просто сказал, чтобы они ели пищу вместе. Левиты могли есть с Ашером, Нефалимом и Иудой.

Они могли вместе есть эту пищу, но законники пошли дальше чем их традиции, потому они начали думать так: «Теперь, когда у нас есть этот закон, мы можем не только быть ближе друг к другу, но и к Богу! Если мы едим такую пищу, мы более святые и отделённые.»

Стих 19: «Потому что не в сердце его входит, но в чрево, и выходит в выгребную яму, очищая всякую пищу?»

Иисус же говорит: *«Неужели вы верите тому, что ваша пища каким-то образом влияет на ваше сердце? Пища входит лишь в чрево. Вся суть в том, что питая тело, вы лишь продлеваете свою жизнь, предмет же нашего разговора — сердце.»*

Иисус перечисляет 13 грехов, исходящих из сердца.

Марк 7:20-23: «И он сказал, То, что выходит из человека, то оскверняет человека.

21- Ибо изнутри, из сердца человеческого, исходят злые мысли, прелюбодеяния, блудодеяния, убийства.

22- Кражи, алчность, нечестивость, обман, распутство, злой глаз, богохульство, гордость, глупость:

23- Всё это зло идёт изнутри, и оскверняет человека.»

Бог смотрит на наше сердце. То, что мы едим, проходит через желудок, но Иисус желает, чтобы мы уяснили, что грех начинается в сердце, он исходит из сердца. Греховная природа сокрыта внутри. Вот, почему пришёл Иисус: призвать грешников к покаянию.

Покаяние необходимо. Почему одни спасаются, а другие — нет? Вся разница описана в **Луки 5** и **Матфея 27**. Такова природа греха. Мы должны осознать, что наше сердце испорчено, и мы - грешники по природе.

Матфей 27:3-5: «Тогда Иуда, который предал его, когда увидел, что он осуждён, раскаялся и возвратил тридцать серебряников главным священникам и старейшинам,

4- Говоря, Согрешил я в том, что предал кровь невинную. И они сказали, Что нам до того? Смотри сам.

5- И он бросил серебряники в храме и удалился, и пошёл и повесился.»

Иуда исповедался. Он исповедался группе священников. Какой результат? Он пошёл и повесился. Он не покался! Заметьте, он лишь раскаялся, сказав: «Я согрешил, я сделал ошибку!» Мы сравним это с **Луки 5**. (То, что сделал Иуда, не было принято Богом.)

Луки 5:1-3: «И было, что, когда народ напирал на

него, чтобы слышать слово Божье, он стоял у озера Геннисаретского,

2- И увидел два корабля, стоящие у озера: а рыболовы вышли из них и мыли свои сети.

3- И он вошёл в один из кораблей, который был Симонов, и просил его отплыть немного от берега. И он сел и учил народ из корабля.»

Иисус проповедует Божье слово. Все эти люди под влиянием услышанного слова Божьего. Иуда не был под этим влиянием.

(Покаяние — это Божье дело. Это убеждение в Духе.)

После проповеди Он делится словом с Симоном.

Стихи 5-8: «И отвечая, Симон сказал ему, Учитель, мы трудились всю ночь и ничего не взяли: однако по слову твоему я спущу сеть.

6- И когда сделали это, они захватили великое множество рыб: и сеть их прорывалась.

7- И дали знак товарищам своим, которые были в другом корабле, чтобы пришли помочь им. И они пришли и наполнили оба корабля, так что они начали тонуть.

8- Когда Симон Пётр увидел это, он припал к коленям Иисуса, говоря, Отойди от меня; ибо я человек грешный, О Господь.» Симон не сказал: «Я согрешил!» Так говорят религиозные люди. Религиозные люди исповедуют свои грехи так: «Боже, я допускаю ошибки, но я хороший человек.» Это отношение Иуды и религии. Отношение того,

кто под влиянием Слова Божьего: *«Господь, я человек грешный. Я грешный, я имею проблему с моим сердцем.»*

Пётр в дальнейшем станет апостолом, который будет служить Господу.
(Так близки и одновременно но далеки.)

В **Марка 7** Иисус говорит, что проблема находится глубоко в сердце этих людей. Иисус призывает их к покаянию. Он не призывает их к очищению, чтоб в последствии они вновь испачкались о традицию и религию. Проблема - в сердце! Первое, что выходит из их сердца, - злые мысли, которые нельзя объяснить. И тут Божье Слово изменить невозможно.

Существует различие между традицией и Божьим словом. Когда у вас есть истина, Божье слово возвышает и консультирует во время беды. Когда у вас лишь традиция, а слово Божье в пренебрежении, оно заменено другими книгами.

Когда мы с вами имеем Слово истины, мы имеем принципы и примеры, которые направляют нашу жизнь. У традиции есть правила, ритуалы и уставы. Когда есть истина, внутри моего сердца, в моём духе, совершается работа, приводящая к святости, кротости, нежности.

Когда у меня лишь традиции, существует лишь показуха. Вы меняете вашу одежду, вместо того, чтоб изменить внутренность.

Когда я имею истину, я свободен и внутри меня совершается работа. Но имея традицию, я порабощён внешними установками, тем, как я должен вести себя перед людьми, чтоб они думали в свою очередь, что у меня всё

нормально.

А на кого вы равняетесь?

Бог доволен нашей церковью, Он доволен мной? Братья, когда у вас истина, тогда вы свободны. Я свободен от этого!

Помните, истина изменяет вас изнутри. Традиция производит рабство, здесь я должен соответствовать по наружности.

Это злая мысль — думать, что традиция может заменить Божье слово и Божье дело.

Посмотрите в **Аггея 2**: Господь здесь задаёт вопрос священникам.

Аггей 2:10-12: «В двадцать четвёртый день девятого месяца, во второй год Дария, было слово Господне через Аггея пророка, говоря,

11- Так говорит Господь воинств; спрости теперь священников относительно закона, говоря,

12- Если кто будет нести святую плоть в поле одежды своей, и полой своей коснётся хлеба или похлёбки, или вина, или елея, или какой-нибудь пищи, будет ли это святым? И отвечали священники и сказали, Нет.»

Эти священники готовили каждый день хлеба для стола предложения, чтоб поставить их на святое место. (Речь идёт о столе с хлебами предложения). Бог спрашивает: «Если ты идёшь с хлебом и столкнёшься с деревом, то станет ли дерево святым? Может ли хлеб предложения передать святость растению?» Эти священники сказали:

«Нет!»

Стих 13: «Тогда сказал Аггей, Если кто, который нечист от прикосновения к мёртвому телу, коснётся чего-нибудь из этого, будет ли это нечистым? И отвечали священники и сказали, Будет нечистым.»

Господь был очень внимателен когда предупреждал левитов о том, что когда они прикоснутся к мёртвому телу животного или человека, будут нечисты до вечера, потому они должны остерегаться этого! В таком случае им нужно пройти процесс церемониального очищения, прежде чем позволят им вернуться в святое место. Таково повеление Бога. Ему не нравится осквернение и смерть. Он - не Бог мёртвых, но Бог живых.

«Если вы прикоснулись к мертвецу, вам нужно очиститься.»

Чему учит нас Бог? Распространяется грех, осуждение, только не святость.

В земной жизни истина — это то, что направлено вниз, а не вверх. Если вы мудры, то мудры для самого себя. Вы не можете быть мудрым для кого-то ещё. Вы также можете иметь святость от Бога, но не для кого-то, а для себя. Но грех вы можете распространять везде.

Иисус учит нас тому, что существует проблема в нашем грешном сердце.

Не употребление *святой* пищи делает меня святым.

Настоящей проблемой является моё сердце. Кто бы мог поспорить, что употребление определённой пищи может сделать меня святым?

Мы не получаем святость через рот. Трансубстанция, означает спасение через хлеб и вино вечери Господней. На английском языке в этом слове 18 букв; 6+6+6=18.

Марка 7:24-30: «И оттуда он поднялся, и пошёл в пределы Тира и Сидона, и вошёл в дом, и не хотел, чтобы кто узнал об этом: но его нельзя было скрыть.

25- Ибо некая женщина, чья молодая дочь имела нечистого духа, услышала о нём, и пришла, и пала к ногам его:

26- Женщина та было гречанка, родом сирофиникиянка; и она умоляла его, чтобы он изгнал дьявола из её дочери

27- Но Иисус сказал ей, Пусть прежде насытятся дети: ибо нехорошо взять хлеб детей и бросить его псам.

28- И она ответила и сказала ему, Так, Господь: но и псы под столом едят от детских крох.

29- И сказал он ей, За это слово, иди своим путём; дьявол вышел из твоей дочери.

30- И когда она пришла в свой дом, она нашла, что дьявол вышел, и её дочь лежит на постели.

Из этого отрывка мы усвоили 2 вещи:

1. В 24 стихе Иисус покидает пределы Израиля. Он отправляется на Север, в регионы Тира и Сидона, которые являются финикийскими поселениями, расположенными к северу Средиземного моря.

Другими словами, Господь Иисус Христос первоначально пришёл, чтоб быть царём Иудеев, пастырем погибших овец израильской нации. Тем не менее Он ставит перед собой ещё одну цель - достичь язычников. (Он вышел за пределы границ). Вы видели женщину, о которой сказано в **стихе 26**. Женщина была гречанкой (язычницей). Она - сирофиникиянка.

Эта история описывается и в **Марка** и в **Луки**. Иисус расширяет границы своего свидетельства из-за отвержения, с которым Он столкнулся. Он выступает и испытывает тех, кто примкнул к Нему.

Она приходит к Нему за чудом. Какой в этом урок?

- Он желает смирить нас, прежде чем что-то сделает для нас. Он смиряет и эту женщину определённым способом.

Стих 27: «Но Иисус сказал ей, Пусть прежде насытятся дети: ибо нехорошо взять хлеб детей и бросить его псам.»

Первое, что он желает сделать для нас, — это смирить, чтоб мы не относились фамильярно к Божьим высказываниям. Господь смотрит на нас как на языческих псов. Он желает, чтоб мы осознали, где наше место, если мы псы. Он не посвящает нам Божьих высказываний, так как мы - не Иудеи.

Иллюстрация:

Однажды один молодой человек пошёл на ужин к

своим друзьям, которые не были спасёнными. Перед едой он ожидал, что они помолятся. Но все *набросились* на еду и стали есть. Он сказал своим друзьям: *«Разве вы не молитесь перед едой?»* *«Нет, мы просто едим!»* Тогда он сказал: *«Это, как моя собака. Она тоже так делает! Она тоже не молится, когда ест свою еду».*

У язычников нет такого признания. Они не признают Божье Слово (Библию) и Бога Библии.

Матфея 15:21-28: **«Тогда Иисус пошёл оттуда, и удалился в пределы Тира и Сидона.**

22- И, вот, женщина из Канаана вышла из тех же пределов, и кричала ему, говоря, **Смилуйся надо мной, О Господь, сын Давида; дочь мою жестоко досаждают дьявол.**

23- Но он не отвечал ей ни слова. И ученики его подошли и умоляли его, говоря, **Отошли её; ибо она кричит за нами.**

24- Но он ответил и сказал, **Я послан только к потерянным овцам дома Израилева.**

25- Тогда подошла она и поклонялась ему, говоря, **Господь, помоги мне.**

26- Но он ответил и сказал, **Не хорошо взять хлеб детей, и бросить его псам.**

27- И сказала она, **Истина, Господь: но и псы едят от крох, которые падают со стола хозяев их.**

28- Тогда Иисус ответил и сказал ей, **О женщина, велика вера твоя: да будет тебе как ты и хочешь. И**

сделалась здоровой дочь её с того самого часа.»

Эта женщина упорно шла к своей цели. Так же как Иаков, который не хотел отпускать борющегося с ним, пока тот не благословил его. Ему это было необходимо.

Марк 7:31-37: «И снова, удалившись из пределов Тира и Сидона, он пришёл к морю Галилейскому, через средину пределов Декаполиса.

32- И приводят к нему одного, который был глухим и имел заикание; и умоляют его положить на него руку.

33- И он отвёл его в сторону от толпы, и вложил пальцы свои в уши его, и плюнул, и коснулся языка его;

34- И взглянув на небо, он вздохнул и говорит ему, Еффата, то есть, Откройся.

35- И тотчас открылись уши его, и развязалась узда его языка, и он стал говорить ясно.

36- И он повелел им, чтобы никому не говорили: но чем больше он повелевал им, чем больше они разглашали;

37- И чрезмерно изумлялись, говоря, Он всё хорошо делает: и глухих он делает слышащими, и немых говорящими.».

Евангелие от **Марка** иудейское, здесь иудеям объясняются знамения и преподаётся урок того, как это должно работать.

Обратите внимание, как Иисус выполняет своё дело. Он поднимается в Тир и Сидон, потом в Декаполис (десять

городов в западном регионе Галилейского моря.). Он трудится на западной стороне Галилейского моря.

Он трудился в Капернауме, Назарете, затем в западном регионе.

Иисус верно служит людям в этом регионе, потому они приводят человека, который имел глухоту и заикание. Иисус совершает чудо, Он наделяет его обеими способностями: способностью слышать и внятно говорить.

Посмотрите в **35 стих**, он говорит здесь ясно. Язык был дан нам, чтоб прославлять Бога. Бог желает, чтоб мы говорили ясно, выразительно.

2 Коринфянам 3:12: «Итак, поскольку мы имеем такую надежду, мы используем великую простоту речи.»

Иаков был простым человеком, живущим в шатрах. В **Притчах** написано о том, как говорит мудрость.

Притчи 8:8-9: «Все слова уст моих — в праведности; нет в них ничего своевольного или извращённого.

9- Все они ясны для того, кто понимает, и правильны для тех, кто находит знание.»

Люди в **Марка 7** наблюдали за тем, что там произошло. В стихе 37 написано, что **«он всё делает хорошо»**.

Здесь Иисус делает 2 вещи:

1. Он сделал глухого слышащим. Это ради спасения!

2. Тот, кто заикался, говорит теперь ясно. Это ради служения.

Некоторые люди делают только один шаг. Мы как заикающиеся, но мы можем говорить ясно. Господь желает, чтоб мы говорили ясно.

Вы должны говорить ясно. Практикуйте вашу веру.

Я, Павел, был спасён в 1977 году. Мне интересно, если вы умрёте прямо сейчас, пойдёте ли вы на небо. Это очень просто! Просто продолжайте это делать, пока кто-то не скажет: «Да!» **(Стих 36: “И он повелел им, чтобы никому не говорили: но чем больше он повелевал им, чем больше они разглашали;»)**

Иисус совершает это чудо и в это же время желает свидетельствовать им. Он не ожидает других свидетелей, чтоб они рассказали о нём, как написано в стихе 36.

В то время у него были проблемы со многими свидетелями. В те времена у Иисуса было много свидетелей. Как это случилось? Похоже, Он не получал всего того, что ожидал.

Глухой человек, Он вернул тебе слух. Косноязычный, Он сделал тебя внятно говорящим.